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Kiki maga mesterségét. 
Kiki maga mesterségét ü z i - f ü z i . . . Réges-

régi, divatját mutt gyermekjáték. Ma már nem 
ülik körül az asztalt, hogy az ilyen együgyű-
séggel szórakozzanak. Talán a legeslegifjabb 
nemzedék sem hinne benne, amelyiknek mulat-
sága, de komoly „beszéd- és értelem-gyakorlata" 
is volt egykor. Kiki maga mesterségét? Ugyan 1 
H i s e n apuka orvos, de inkább paprikát liferál; 
a bácsi vasúti altiszt, de többnyire paradicsomot 
vá>árol a vidéken. S ha a „kiki maga" játék 
vezetője azt kiáltaná el, hogy: üvölt a farkas, 
az értelmes és korán szkeptikus gyermeksereg 
talán erre sem emelné fel a kezét helyben-
hagyása jeléül. Mert sok az üvöltő farkas, aki 
többek közt a börze ellen is üvölt, de azért 
maga is őszintébb mesterségét gyakorolja, mikor 
a tőzsdén játszik. 

A börze nagyon sok embernek nem a maga 
mestersége, de azért napról n-^pra többnek a fő-
foglalkozása. Ha este kigyúlnak a lámpák sz 
a'cákon, mindenféle urak és polgárok valóság-
gal megrohanják az újságárusokat s aztán ctak 
agy falják szemükkel a főutcák egy-egy világo-
sabb szögletében a tőzfdelepokat. Egy mester-
ségben valamennyien kartársak: mind pénz-
spekuláns. Mindegyiknek van több kevesebb 
értékpapírja a tőzsdén és mohón gusztálja a 
kurzufiifztán: esett-e, vsgy emelkedett-e az 
övé. Gimnazisták nem a gyermek minden iránt 
érdeklöcő kíváncsiságával olvassák az újságok-
ban olyan buzgón a tőzsderovatot, hanem azért, 
mert köztük is vannak közvetlen érdekeltjei a 
börzének. 

S a fajvédők, akik a maguk polgári foglal-
kozása helyett kiadósabb mesterségül a faj-
védelmet üzik-füzik, szándékosan tévednek, 
mikor váltig azt szavalják, hogy csak a .pénz-
ügyi faj" börzézik. A nemzetgyűlésen szóvá-
tették már néhány képviselő pénzügyi esetét s 
azok többször — fajvédő képviselők eseiei 
voltak. Pedig milyen gyönyörű lendülettel, az 
iróniának, a megvetésnek milyen magával 
ragadó herével tudnak szónokolni az üzérkedés, 
a sloerség, a fömellékfoglalknzások, a börze és 
börzézés ellen 1 Az erő, amellyel a kor szennyes 
anyagiasságától elfordulnak szapora beszédeik-
ben és Írásaikban, uj stílust teremlett meg, 
amely egészen az övék s számukra mintegy 
törvényileg védve van. 

De az illegitim üzleteskedés, az üzérkedés 
soha nem álmodott elterjedtsége másutt is csak 
o'ysn, mint nálunk. A legyőzött Németországban 
épp uey valutázik a fűszeres, mint a győztes 
Franciaországban. A francia borbély bizonyosan 
belebukott a márkaspekulációba, de nem bizo-
nyos, hogy most a dollárral, vagy a svájci 
frankkal nem kárpótolja-e magát. A német 
spekulánsnak mindenféle valuta jó és mikor az 
a j „deviza főbiztos" razziát tartatott Berlinben, 
a Friedrich strasse kávéházaiban épp ugy a 
kanapék karfái alá dugták az idegen valutákat 
a rendörök elöl, mintha annak idején hozzánk 
jártak volna tanulni. Mussolini nemzeti és 
imperialista kormánya alatt, amelyről annyi 
szépet és jót olvashatunk kurzus-lapokban, 
szintén „mocsárba süiyedt" a gazdasági erkölcs, 
ha ezt nem is sietnek leleplezni a mi kurzus-
lapjaink. 

Persze az, hogy Német-, Francia- és Olasz-
orsiágban sincs ideális szép világ, még nem 
teszi elviselhetőbbé a miénket és nem csillapít-
hatja arra vágyódásunkat, hogy nálunk szebb 
és jobb világ legyen de bizonyítja, hogy közös 
gazdasági törvényszerűségek vannak és hogy 
azok kényszere alatt sínylődünk. Uszítással, 
fajvédői erőcikkekkel és eröszónoklatokkal tö-
megek rút üzleteskedését megszüntetni, a börze* 
polyp mindent átfonó karnyuiványait szétzilálni, 
a pénzspekulációt, a kapzsi és mohó üzérkedést 
letörni nem lehet. Hogy kiki a maga tisztességes 

mesterségét folytassa, annak legfőbb kelléke, I ki tudja, hogyan és mikor jut el az európai 
hogy: kiki a m?ga mesterségéből megéljen. S j emberiség odáig? 

Ellenforradalmat győzött le a bolgár kormány. 
puccsszerűen akarták magukhoz ragadni a 
hatalmat. A kormány egészen véletlenül egy 
kezeügyébe került írás révén ju'ott a tervezeti 
ellenforradalom nyomára s nyomban elrendelte 
a forradalom vezetőinek letartóztatását, nemcsak 
a fővárosban, hanem az egész országban. A 
kormány közegei ezt meglepő gyorsan hajtották 
végre, ugy hogy néhány nap alatt már kétezerre 
rúgott a foglyok száma, akiket Szófiába vittek. 
A házkutatások alkalmával sok terhelő bizonyí-
tékot találtak, ugy hngy a kormány az ellen-
forradalmi puccs legkisebb részletéről is tájé-
kozódást szerzett. Hogy a macedón komitácaik 
is tegnap akarták megkezdeni akciójukat, az 
is bebizonyitottnak lát-zik, ámbár nem való-
színű, hogy a két ügy között összefüggés van. 
A komitácsik csapata, hir szerint, 9000 ember-
ből áll. 

A szerb-bolgár viszony. 
A szerb bolgár viszonyban beálló feszültségről 

szóló híreket hivatalos körben túlzottnak tartják. 
A jugoszláv határ minden megszállás ellen 
biztositva van. 

Nincsics jugoszláv külügyminiszter Genfben 
a sajtó képviselőinek kérdésére határozottan 
megcáfolta, hogy a belgrádi kormány a macedón 
bandák miatt bármiféle jegyzéket intézett volna 
a szófiai kormányhoz. A macedón bandák 
mozgalmáról Nincsics nem volt hajlandó beszélni. 

A Vremja jelentése szerint a délszláv lakos-
ság 8zzal a kéréssel fordult a belgrádi kor-
mányhoz, hogy a macedón bandák elleni véde-
kezés céljából engedje meg a felfegyverkezésü-
ket. A kormány az önvédelemhez szükséges 
fegyverkezést meg fogja engedni. 

Elintézettnek tekinthető az olasz-jugoszláv konfliktus. 

(A Szeged budapesti tudósítójától) A Aí £ je-
lenti : Pc-meken déltájban a belgrádi lapok rend-
kivüli kiadást adtak és kövér betűkkel híresz-
telték, hogy Bulgáriában a parasztok és kom-' 
muniaták ellenforradalma győzedelmeskedett. 
Megkérdeztük a budapesti bolgár követet, aki 
azt felelte, hogy ezek a rémhírek alaptalanok. 
Tényleg felütötte a fejét a kommunista-agitáció 
és egyes városokban a kormánycsapatok kény-
telenek voltak fegyverhez nyúlni. Az össze-
ütközéseknek több halálos áldozata van, de szó 
sem lehet arról, hogy a forradalmárok felül-
kerekedtek volna. 

A Reuter szófiai jelentése szerint a kommu-
nisták Novak Bagorában szovjet-kormányt ala-
kítottak. 

A Bo'gár Távirati Iroda jelenti: Tara Z'gora 
városában az elmúlt éjjel egy felfegyverzett 
kommunista-csoport támadást intézett a kaszárnya 
ellen. Az öldöklés során öt kommunista meg-
halt, 12 megsebesült. A katonák közű! kettő 
megsebesült. A rendet már helyreállították. 
Ugyanezen az éjjelen Csirnán városában néhány 
kommunista meg akarta támadni a rendőrség 
épületét. A rendőrség szétszórta a támadókat 
és tizenkettőt letartóztatott közülök. Hat kom-
munista meghalt. Nova-Zagorában hasonló 
incidens fordult elő. A királyság területén 
egyébként nyugalom van. 

A bolgár kormány az ellenforradalomról szóló 
külföldi híreket eleinte erősen cáfolta s kijelen-
tette, bogy csak jelentéktelen kommunista tün-
tetésről van szó. Ma azonban, amikor az ellen-
forradalmat elfojtották, a kormány is bevallja, 
hogy komoly forradalmi kísérletről volt szó, 
mert a kommunisták a parasztpárttal szövetkezve 

Az Echange Telegraph genfi jelentése fzerint 
ottani köiökoen az olasz-jugoszláv incidenst 
e intézettnek tekintik. A tudósító megbízható 
helyről arról értesül, hogy Mussolini és Pasics 
között szövetségközi terv merült fel. 

Rómában tegnap este 6 órakor Antonievics 
jugoszláv római követ bemutatta Mussolini 
miniszterelnök ek Pasics miniszterelnök levelét. 
A levél igen szívélyes hangú, azonban ragasz-
kodik ahhoz, hogy a két kormány között tovább 

kö veilen tárgyalásokat folytassanak a fiumei 
probléma megoldása tekintetében. 

A belgrádi lapok tudósítói jelentik Susakból, 
hogy az olaszok által kinevezett fiumei kor-
mányzó véglegesen berendezkedik Fiúméban. 
A kormányzó több hivatalnokot nevezett ki, 
részben a fiumei olasz barát szerb lakosságból. 
Choprist, ki a régebbi fiumei kormányzó-
tanácsban belügyi államtitkár szerepét töltötte 
be,ugy anennek a tisztségnek betöltésével bízta meg. 

A kormány nem akar be lső 
(A Szeged budapesti tudósítójától.) A félhi-

vatalos 8 Órai Ujsóg i r ja: Az utóbbi időben 
egyes politikai körök, nyilván tendenciózusan, 
azt híresztelték, mintha a kormány a közel-
jövőben belső kölcsön kérdésével kívánna fog-
lalkozni. Az üggyel kapcsolatban egy ismeretes 
mértékadó közgazdasági szaktekintély, akinek 
a véleménye erősen szokta befolyásolni a pénz-
ügyi helyzetet, a következő nyilatkozatot adta: 

— Nem hiszem, hogy komoly pénzügyi kö-
rök egyáltalában foglalkoznának a belföldi köl-
csön kibocsátásának kérdésével. Magyarorszá-
gon ezidőszerint hiányoznak mindazok az elő-
feltételek, ame'yek a belső kölcsön sikerét biz-
tosítanák. Másrészt a külföldi példák is hatá-
rozottan a belföldi kölcsön ellen szólnak. 

A fajvédők legutóbbi gyűlésén Eckhardt Tibor 
támadta a miniszterelnök külföldi kölcsön szer-
zésére irányuló akcióját. Azt mondotta többek 
közt, hogy a külföldi kölcsönnek vannak ugyan 
előnyei, ha a nemzeti szuverénitást nem sértő 
módon juthatunk hozzá; de a fajvédők még az 
ilyen elfogadható feltételek mellett rendelke-

zésünkre bocsátott kölcsönt sem tartják semmi 
szin alatt sem eljogadhatónak, amíg a jelen-
legi kormányzati rendszer tökéletesen meg nem 
semmisül, mert az egész gazdasági politikáját a 
nagybankok trezorjainak megtömésére irányítja. 

A kormánypárt most vasárnap kezdi meg 
vidéki propaganda-gyűléseit, amelyek közül az 
első Balatonfüreden lesz és Rakovszky belügy-
miniszter ezen a gyűlésen válaszol a fajvédők 
támadásaira 

A kormánypártnak péntekre kitűzött értekez-
lete, amelyen Korányi bárónak kellett volna be-
számolnia a geafi tárgyalásokról, elmaradt, 
mert Bethlen gróf miniszterelnök távirati hívá-
sára szombaton reggel visszautazik Genfbe, 
ahonnan a miniszterelnök csak a jövő hét végén 
érkezik haza. A miniszterelnök a simontornyai 
népgyűlésen számol be külföldi útjáról. 

A genfi tárgyalások. 
A Népszövetségnek lefegyverzési ügyekben 

tárgyaló I!I. főbizottságában a kölcsönös ga-
ranciaszerződéshez a magyar delegáció tudvalevő-
leg módosítást adott be, amelyben annak idején 
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ízt sjánlts, hogy a lefegyverzést vegyék figye-
lembe azoknál a helyzeteknél, amelyek azt a 
békeszerződést folytán máris keresztül vitték. A 
magyar javaslatok benyújtása után jogi szak-
értőkből álló bizottsághoz u'asitották. A UI. fő-
bizottság tegnapi üésén, mikor a jugoszláv 
delegátus, aki annak idején javaslatunkat elle-
r ezte, ellenkezését visszavonta, igy a magyar 
javasla'o! egyhangúlag elfogadták. 

Számos olasz lap, különösen a fascista pírt 
orgánumai foglakoznak Bethlen István gróf 
miniszterelnök genfi útjával és hangsúlyozzák 
annak szükségességét, hogy Magyarország mi-
előbb kü föidi kölcsönt kapjon. Az Ambrosia 
hangsúlyozza, hogy ezek sürgős ké dések, 
a.T>elyekKe! a Népszövetségnek foglalkoznia 
kellene és amelyeknek meg van az illetékes-
ségűk. 

Tömegsztrájk S t r e s e m a n n megbuktatására . 
A Rote Fühne tegnapi száma a kommuni.ta 

párt felhívását közli a német dolgozó lakosság-
hoz tömegsztrájk előkészítése cé'jából A tömeg-
sztrájk célja Siresemann kormányának meg-
buktatása, valamint mu:ikás- és paresztkormány 
alakítása. 

Stresemann a birodalmi gyűlés ülésszaka 
elején nyilatkozik a politikai helyzetről. A nyi-
latkozat a kü ügyi bizottságban fog elhangzani, 
amely néhány napon belül összeül. 

A belgák közvetitó szerepet já tszanak 
a Ruhr-kérdésben ? 

Berlini jelentés szerint politikai körökben 
edd g még semmi bizonyost nem lehet tudni 
Baldwin és Poincaré találkozásának eredmé-
nyéről. De ugy vélik, hogy Franciaország maga-
arása nem sok alapot ad az optimizmusra. 

Általában az a vélemíny, hogy az angoloknak 
a Ruhr kérdésben való közvetitó szerepe lesz a 
találkozás főeredménye. A német kormány 
Párisba küldő.t demarsára vonatkozóan ugyan-
csak az a vélemény, hogv annak sem lesz 
praktikus jelentősége. Sokkal több eredménnyel 
Kecsegtetnek a belga követnek berlini látoga-
iásai, amelyeknek során a kancellár rész eleiben 
is megismertette a belgákkal azokat a feltéte-
leket, amelyek melleit Németország lemond a 
passzív rezisztenciáról. Egy német kormány se 
ülhet le a tárgyaló asztalhoz más feltétel nél 
kül, mert amig a ruhrvidéki po gárokat kiűzik 
lakóhelyeikről é* idegen biróság itél felesük és 
bünteti őket, addig Németország nem mondhat 
le a passziv rezisztenciáról. Politikai körökben 
valószínűnek tartják, hogy a belgák közvetítő 
szerepet játszanak a Ruhr-kérdésben. 

Belga lapjeleméi szerint Stresemann biro 
dalmi kancellár a berlini belga és francia nagy-
követnek valóban bizonyos előterjesztéseket tett, 
amelyeket már el is juttattak az illetékes kor-
mányokhoz. A lap hangoztatja, hogy Belgium 
épp ugy, mint Franciaország a legnagyobb ha-
tározó tsággal k.tart eddigi politikája mellett. 

A márka emelkedése. 
A reggeli lapok a márka árfolyamának sfen 

zációs te szökésével foglalkoznak. Az árfolyam-
emelkedés oka az, hogy a birodalmi bank 
minden devizaigénylést simán kiegyen1 iiett, ami 
hosszú idő óta először történt. Mi ilhogy a 
vásárlási megbízások olyan n gy méretűek 
voltak, hogy még az egész birodalom papir-
pénzforgalma sem lett volna elegendő, kitűnt, 
hogy maguknak a vásárlóknak sem áll rendel-
kezésére pénz a kért devizák átvé elére. 

A berlini reggeli lapok jelenése szerint 
Stresemann kancellár és Loeb elnök tegnap 
délután megbeszélést folvta'tak a birodalmi ülés 
uj tárgyalásának megkezdéséről. 

Kétmillió 
a külföldre küldött levél portója. 

A pos a drágulása hihetetlen mértéket ölt. 
A postatarifát okteber 1 én megint fel akarj <k 
emelni. Az uj tarifa szerint a külföldre szcló 
levél portója kétmillió márka lesz. 

A Vossische Zeitung jelentése szerint a biro-
dilmi tanács felhatalmazta a pénzügyminisztert, 
hogy további 6500 millió márka kincstári jegyet 
adhasson ki. A birodalmi főpénztár fize'ésesz-
közeinek átmeneti szapoitására további 20 000 
millió mírka hitelt engedélyeztek. 

A németek nem akarnak külön tárgyalni 
az ántánt hatalmakkal. 

Stresemmann birodalmi kancellárhoz közel álló 
Die Zeit visszau'asitja a Journal des Debats 
Vádját, hogy a kancellár a francia nagykövet 
kikerülésével egyenesen a brüsszeli kormányhoz 
fordult és a btlga nagykövetnek illuzor kus 
ajánlatot tett. A Die Zeit azt bizonyítja, hogy 
erről szó sem lehet, hogy a német diplomácia 

az ántánt államokat egymás ellen kij tszani 
megk sérelte volna. Illetékes helyen helyt nem 
állóknak jelentik ki a Daily News-nek azt a 
jelenlését, hogy' a német kormány Belgiumhoz 
emlékiratot kü dö»t a Ruhr-viszáiyról é< a jóvá-
tétel kérdésiben. Berlinben változatlanul fennáll 
az a néze', hogy teljesen hiába való volni 
titkos külön tárgyalas valamely szövetséges 

.hatalommal. 
Közeledés 
az angol-franeia álláspont között. 

Az angol saj ó élénken foglalkozik Poincaré 
és Baldwin találkozásával. Az a közlemé y, 
ameyet a két államférfiú találkozása után ki-
adtak, Londonban megelégedést keltet;. Az első 
tanácskozást további tárgyalások fogják követni. 
Ba dwin ma elutazik Pári <ból. Mielőtt végleg 
elutazna, valószínűleg összejön Poincaréval. 
Ugy az angol, mint a francia közvé emény 
igen k dvezö hatást vár ató!, hogy a két mi- ; 
niszterelnök moct már személyesen is meg- > 
isme te egymást. A hivatalos közlemény ama 
mond ta, amely a két államférfi nézetének 
közösségét állapította meg és arra a szerepre 
mu atott, amelyet a világháború utá t a beke 
biköétkezése körül az angol és francia körök 
egymást támogatták, ma sokkal nyomatékosab- j 
ban hangzott, mint máskor.' A két államférfi 
valóban érdemes munkát végzett és a jövőben 
érezhető javulásra lehet sjámitans abban a 
tekintetben, hogy a jóvátételi problémának és 
az Európa nyugiimát zavaró kérdéseknek keze-
lísében a módszereket összehangolják Termé-
mészetes azonban, hogy senkisem számiihat 
csodákra és általában megjegyzik, hogy a lóvá 
tételi kérdés szövevényei csnk hosszas és fárad-
ságos munkával bogozhatok ki. Kétségtelen' 
hogy az angol és francia álláspont int a két 

1 miniszterelnök tanácskozása után közelebb dii 
,iegymáshoz, mint az u óbbi hónapokban. A 
heyzet tehát m gviltozik és a mego.dás utján 
van. Még>s nem lehet elfeledni, hogy Német-
ország semmivel sem lett gazdagabb, ha a 
franciák a Ruhr vidékei megszálltak, ma pedig 
fennáll az a fzük ég, hog»r a preMémát az 
aktuális megvilágításban vegyük szemre. 

Angtja nem Járult hezzá 
a Ruhr-megszálláshoz. 

Az angol külügyminisztériumhoz ig n közel 
álló Daily Telegraph diplomáciai tudósítója a 
következőket irja: Baldwin főcélj; az volt, hogy 
tájékozódjék Franciaország néze éről a jóvátétel 
kérdésében és az azzal összefüggő problémád-
ról tekintettel a jegutóbbi eseményekre. Mivel 
azonban a domniumok miniszterelnökeinek 
váleményét is meg akarja hal gatni, igen* óva-
kodott, hogy a britt kabinetet uj politika érde-
kében lekösse. A francia sajtó kifejezésre juttatta 
azt a véleményé^ h 'gy Nagybrttannia hozzá 
fog já u ni a Ruhr-terület katonai megszállásá-
hoz. Ha e-zel azt akarják mondani, hogy 
Angl'a beleegyezett a megszállásba, illetve a 
produktív zálogok teljes lefoglalásába, akkor 
tévedtek mert a britt poitika nyomatékosan 
utalt e fajta zálognak Németország belső gaz-
dasági h lyze ére és a fizetőképességére kiható 
bénító hatására. 

Baldwin miniszterelnök Párisból történt mai 
elutazása alkalmával a legbarátságosabban bú-
csúzó t el Poincaré miniszterelnöktől, aki rend-
kívül szívélyesnek mutatkozott. 

— Fizetés osztrák vasút i fuva. 'dlmyug-
táhbal. Bécsből jelentik, hrgy az Osztrák 
Nemzeti Banknak sikerült a m. kir. Jegyintézet-
tel egyezséget kötni a vasúti fuvardiinyugtákkal 
való kifizetésire. Az egyezség értei nében további 
megállapodásig az Osztrák Nemzeti Bank a 
magyar Jegyin'é étnél a magyar koronáról szóló 
vasúti fuvardijnyugákkal áll^mjegyek helyett 
áruárfolyamon fizetéseket teljesíthet. 

Ajtai István és Ajtai György. 
(A Szeged tudósítójától.) Két szurtos, pisa-

kos. barna cigánvgy rek somfordált tegnap éj-
szaka a Róku»i pályaudvar szenayes várótermé-
nek barna padjai között és a két s«:ét gyer-
mek árny le-lehajolt az étterem pultjának háta 
mögé és ap'ó kenyérdarabkákat szorongatott a 
két kemény barna gyermekkéz. Aztán elvonul-
tak ki a perron sötétjébe, hol már a fényes, 
me&s?efuió sínpárok szaladnak szét nyugat és 
kelet felé. Kenyérdarab )kat ropogtattak elbújva 
a jelzőlámpák zöld és pire; fénye elöl és két 
apró szempár csillogott idegesen ét ö r ö n b e \ 
amint töredezték a megszáradt és eldobott 
kenyérdarabokai. Nemsokára c fogyott a vacso-
rai csemege és a két szurtos, piszkos, barna 
cigánygyerek megkönnyebbülten és jóllakottan 
meréízsedet elö a perron mélyéből, majd be-
értek a Morse-gépes szobák elé, melyeknek aj-
tajai fölött örökké csöngő masinák csöngetnek 
be az éj«za*ábq. Nézel dtek itt, belestek a nyi-
tott ablakokon ott, azián farad an visszasom-
f rdlitak a váróterem felé és mikor az éj szele 
fü yöré zni kezdett és kabáttalan vál ukat m?g-
megotnogatia — alábújtak a szurtos, bírna 
padoi alá és jóllikoitan ett kíldtek ott mozdu-
latlan, mig oz édes álom pillangó képében el-
vetődött arra tarka köntösében . . . 

És az örökné csöngő masinák csöngése a 
Morse gépes irodá* ajtajai fő ö t, szelíden hal-
latszott végig a perronon és belopódzott a váró-
terem szurtos, barna padjai kö<é. 

Hí rtelen egy malaclopó köpönyeges, fekete 
alak lépett be dübörgő lépéststl a váróterem 
ajtaián. Két lecsukott leplü szempár nyílott ki 
ráj.< és négy csillogó gyerekszem kutatott % a 
m gasba, hol a malaciopó fölött egy szigora 
arc nézett végig a szurtos padok közölt. 

— Rendőr . . . ijedtek össze a barna kis raj-
kók é <r, g jobban lapultak a barna pad alatt. 

— Kik vagytok l — szólt a szigorú ember és 
eőkotorta egymásután a szepegő, megijedt, 
apró két gyerekel. 

A két fcyeres nem felelt. Ruhájuk foltos volt 
és a foltok nagyszerű színskálát mutattak. Nincs 
egy szó, nincs egy irás. 

— Kik vagytoc? — szólt még egyszer a 
rendőr és megint nem kapott feleletet. 

A városházára kerültek. A sitibe, ahogy mond-
ják. Reggtlig édeten aludtak a p iccsen, aztán 
két rendőr kenyeret h >zott nekik. Mohón ettek. 
A?tán földerültek araiycsillagos rendőrtisztek 
kőié. Szepegtek. Az egyik elbujt a nagyobbik 
mögé. 

Eay két szelid szó, kis simogatás. Bátrabbak 
leiítk ia^í n Beszelni k zdtek. 

— Ajtai István, mcnJta az egyik, tizenegy 
éves . . . 

— Ajtai György, mondta a kicsi, három 
éves . . . 

Azián tr.egint nem beszéltek. 
— Ki az apád? szólt egy aranycsillagos 

rendőr. 
Kis simogatás kellett megint, aztán megindult 

az István. 
Ajtai Péter sz apjuk. Vásárhelyen élnek. De 

nincs most otthon az apa. 
— Merre van? kérdik. 
Szepegnek, aztán mondják. A Csillagban. 

Lovat lopott Azt mondják, Alberti Irsara akar-
tak menni. O t rokonok vannsk. Kenyeret kap-
n&k, meg hegedülne! nrk is. Vasúton jöttek, el-
bajva a lépcsőkön. Nem volt semmi baj, hét 
n»pig kenyeret ettek, amit a pult alatt találtak. 
Nem mertéic megkérdezni, merre kell utazni 
Itsa felé. Ott aludtak a szurtos padok ahtt. 

— Aztán jött a rendőr b á c s i . . . mondják. 
Tanakodtak az aranyctillagog rendőrtisztek, 

hogy mi legyen most már? Nem tudták elő-
ször, visszavigyék-e őket Vásárhelyre, vagy a 
gyermekmenhelyre, vagy elvigyék Alberti- Irsára. 
Nem tudták, mit tegyenek. 

Két piros almát harapott ekkor Ajtai htváa 
tizenegy éves és Ajtai Qyörgy három éves kis 
cigány, amit az aranyciillagos urak hoztak va-
honnan. S éjjel néztek a szobában, az Író-
asztalok között és egy kicsit eltűnődtek azon, 
hogy mi közük van az aranycsillagos uraknak 
Aj^i Péterhez, aki lovat lopott és miért nem 
engedték őket Irsára menni, hol a rokonok szép 
kenyeret adoak. 

És a két szurtos, barna cigánygyerek ott ma-
radt bámészan az aranycsillagos és aranygalié-
ros szelid rendőrurak között. 
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Ú J B Ó L kapható a világhírű u f é l é r h e f t f l e n 

Stoever Record 
Í R Ó G É P E K vezérképviseleténél 

K E L L E R S Z A K Ü Z L E T É B E N 
Széchenyi tér 8. - Telefon 3 6 3 . 

Kellékek, Írógépszalagok, átütőpapírok. Nagy javító-
műhely, karbantartási vállalat. 501b UgtieUQnk a címre I 

A T O T K O M L O S I 
• ISZT A 
IE G J O B B , 
• E G O L C S Ó B B , 
• E G K I V Á L Ó B B 
• ISZT. 
l E R A K A T : 
• • l a m p e l Oszkár 

VALÉRIA-TÉR I. — TÁBOR-UTCA 5 
Telefon 1 0 - 6 7 . 

Z Eladfts nagyban é l kicsinyben T = 

Épületfa, deszka és léCkésztetunket 
gyári á r o n alul ajánljuk. 674 

O I T O W H T É S W I D K C E R 
Rendelések felvétele: Polgár-utca 3. Telefon 6 - 4 2 . 
és P O L C O K N Á N D O R szállítónál, 2 - 6 8 . 

UákKtfijél felelősséggel javítja K n e f f e l mérnök 
Válialata. PaectaKeri-utM 5. Telefon 14—51. tai 

— Magyarok a hágai k o n f e r e n c i á n . A 
Migyar Külügyi Társaság népszövetségi, kisebb-
ségi osztálya ma délelőtt Jancsó Benedek egye-
temi tanár elnökletével ülést tartóit, amelyen 
a népszövetségi ligának október 8 - 9 - i k i 
Hágában tartandó főtanács ülésével foglal-
kozott. A főtitkár jelentést tett az Unió bécsi 
nagygyűléséről és a magyar dslegáció munkás-
ságáról. A bizottság Pajkert Alajost, Apponyi 
Albert gróf helyetteseként, Pékár Gyulát, Giess-
wein Sándort, Ludvig Ernőt, Pókapivnyi Bélái, 
Harvát Ernőt kérte fel a hágai konferencián 
való részvételre. 

— Az angol városrendezési tanács tagjai 
Budapesten. Az angol nemzeti lakásépítési és 
városrendezési tanács tagjai Budapestre érkez-
tek. Péntek délelőtt megjelentek a városházán, 
ahol Sipőcz polgármester fogadta őket. Pock 
Ede tanácsos vezetésével megtekintették a vá-
rosrendezési ügyekben kiállított muzeumot és 
bemutatták nekik az uj és régi város terveit is. 
Azután ismertették a villamosvasutakat, az uj 
kikötőnek és a gyors villamosvasutnak a ter-
veit. Az uj központi pályaudvarokat stb., ame-
lyeknek a háború előtt elkészítették a terveit. 
Holnap feü'ön villamoskocsin a város környé-
kére rándulnak ki és az Auguszta-telepet is 
megtekintik. A társaság egy másik része a 
Szépművészeti és Mezőgazdasági Muzeumokat 
szemlélte meg. Délután a parlament fogadta 
őket, este pedig az Operában volt díszelőadás. 
Vasárnap zenésmise iesz a Mátyás-templomban 
és azután a Halászbástyát tekintik meg. Vasár-
nap délután elutaznak. Szapáry gróf londoni 
magyar nagykövet levelet intézett a főváros ta-
nácsához, amelyben figyelmükbe ajánlja a ta-
nács tagjait és különösen Lanchesterl, aki több 
angol tudományoa társulatnak elnöke és egyik 
igen nagy angol szaktekintély a városrendezés 
terén. A angol vendégek a városházán hossza-
san tanulmányozták a városrendezési ég épitési 
terveket. Véleményük szerint elsősorban a ma-
gánépitkezés enyhítené a lakáshiányt. 

— Vasárnap nyitják m3g>a debreceni uj 
egyetemi épületeket. Debrecenben vasárnap 
nyitják meg ünnepélyesen ai elkészült Tisza 
Intván-Egyetemet. Erre az aíkalomra leutazik 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter kíséretével. 
A miniszter szombaton délután utazik el Buda-
pestről, mig Petry Pál már szombaton délelőtt 
Debrecenbe érkezik az előkészületek megtéte-
lére. Az egyetem épületének ünnepélyes át-
adása vasárnap délelőtt lesz, amikor Debrecen 
városa átveszi az egyelem épületét. Az egye-
temi ünnepség utál avatják az egyetem dísz-
doktorává Tóth Lajos helyettes államtitkárt. 

— Erdélyi magyar asszonyok a magyar 
iskoláért. Mivel a sérelmes iskolarendelet 
visszavonását eddig a magyarok nem tudták a 
bukaresti kormánynál kieszközölni, az erdélyi 
magyar asszonyok küldöttségileg akarják Mária 
királynőt felkeresni, hogy ő interveniáljon a 
sérdelmes úkolarendelet visszavonása érdekében. 

— Fölemelik a fényűzési adót. A fény-
űzési adó most is elég magas, tiz százalék. Hir 
szerint tíz-tizenkét nap múlva uj rendelet jelenik 
meg, amelyben a iuxusadót fölemelik. -

— A törökországi kivándorlás vége. Meg-
írta a Szeged, hogy a belügyminiszter betiltotta 
a Törökországba való kivándorlást és meg-
szün ette a Törökországba szóló utleve ek ki 
adását. Ezt a lépést azaz ismere'es körülmény 
váltotta ki, hogy azok a magyar munkások, 
akik különböző agitációk hatása alatt vándorol-
tak ki Törökországba, ott megélhetés és munka 
he'yett a legridegebb bánásmódra találtak. 
Budapestről érkezeit jelen és S2erint a magyar 
kormány most visszaszállítja a Törökországba 
vándorolt magyar munkásokat. 

— Auezuiaban bezárták a játékbarlango-
kat. Ausztriában, ahol az utóbbi időben rend-
kívül elterjedt a hazárdjáték, a nyaralóhelyeken 
éi ugy*zóván Wien minden utcájában titkos, 
vagy nyílt játékbarlangok létesültek, a rendőr-
ség most erélyes kézzel vet véget a leheletlen 
helyzetnek és legújabb rendeletével az összes 
játékbarlangokat bezáratta. 

— A Meteorologiaí Intézet időprognózisa: 
Átmeneti hőemelkedéssel eső, majd megélén-
kít ő nyugati szelekkel hősülyedés várható. 

— Elhibázott házjsvitások. Az utóbbi idő-
ben egyre több olyan házat lehet az utcákon 
látni, amelyeknek falait javítják, tatarozzák, 
ihletve újrafestik. Ez a jelenség igen örvendetes 
dolog, pláne akkor, amikor Szegednek igen sok 
oyan háza van, amelyet az idő annyira meg-
rongált, hogy valósággal elcsufPjík az egész 
utcát. Sok helyen azonban olyan munkálatokat 
végeznek, amelyek homlokegyenest ellenkeznek 
az építőművészet legelemibb feltételeivel. A 
legtöbb javításoknál az úgynevezett „bespricce-
lést" használják, ami által a háztulajdonosok 
elérik azt, hogy a házak ugy néznek ki, mintha 
terméskővel lennének a falak kirakva. Ez a mód-
szer semmiképen sem használható ott, ahol a 
stílus nem viseli el a „spriccelést", illetőleg a 
„terméskőkirakást", Sok olyan renaissance épü-
let veszti el karakterét és szépségét, amely az-
előtt az épitészmüvészet jeles alkotásai közé 
tarlozolt. A háztulajdonosoknak ügyelni kellene 
arra, hogy a javítási munkálatoknál legalább 
némiképen betartsák a szépészet szabályait. 

— Károlyi Imre grófot elítélték párbaj 
vétsége miatt. Károlyi Imre grófot négynapi 
államfogházra ítélték párviadal vétsége miatt. 
Az iíéleiben ugy az ügyés, mint Károlyi gróf 
megnyugodott és igy az jogerőre emelkedett. 

— A „forsriftos" irkák. Igen tisztelt Szer-
kesztő ur! Szegény ember vagyok, de erköcsi 
kötelességemnek tartom, hogy gyermekeimet a 
lehető legnagyobb áldozatok' árán is iskoláz-
tassam, mert tudom jól, hogy abba a harcba, 
amely a k.nyérért, ez életért folyik, a jó szülő 
csak teljes fegyverzettel bocsáthatja el gyerme-
keit. Az áldozatok azonban ma már felülmúlják 
erőmet Hiába birkózom, a lehe'etlenséget nem 
tudom leteperni. Megkezdődött az iskolaév, a 
kezdethez szükséges összeget közös erővel 
összekoplaltuk valahogy, kitelt belőle a tandíj 
— pedig de nagyon fölemelték — és fűtotta a 
használtan vásárolt könyvekre is, ha nen is 
valamennyire. A füzetekről azonban, a külön-
böző Jorsrlftos formájú szótárakról, diariumak-
ról, dolgozatokról megfeledkeztünk. Lehet, hogy 
akarattal kergettük el magunktól ennek a 
szörnyű kö elezettsé?nek a gondolatát, mert 
hiszen a füzetkérdés megoldása ma súlyos tíz-
ezreket jelent. Tudat alatt talán abban is re-
ménykedtünk, hogy bá;ha enyhítik az idén a 
szigorú előírást és tekintettel a tekintendőkre, 
nem követelik az eddigi formák betartását. . . 
A fiam ma sírva jött haza az iskolából Zo-
kogva panaszolta el tanárja üzenetét: „Mond 
meg az apádnak, ha holnap sem lesz „német 
dolgozatod", szekundát írok be az oszíály-
könyvbe." Pedig a fiam holnap sem viszi el a 
drága füzetet, nem viheti el, mert én nem ve-
hetem meg számára. Nincs pénzem hozzá . . . 
Hogy mi lesz a beígért szekundéval, nem tu-
dom, dí azt nem hiszem, hogy a fiamat, ha 
szorgalmasan elkészül mindig "a leckéjével, el-
buktatná szigorú tanárja csak azért, mert az 
apja szegény ember és nem vette meg a „né-
met dolgozatot". Igen tisztelt Szerkesztő úrtól 
pedig a következőket kérdezem meg: A tani-
tás eredményét valóban veszélyeztetné, ha azo-
kat az iskolai dolgozatokat nem forsriftes fű-
zetekbe, hanem házilag összefűzött papírlapokra 
írnák a diákok? (Aláírás.) 

A Szegedi Gyorsírók Egyesületének ma-
gyar kezdő, haladó és vitairási tanfolyamai 
szeptember 22 én, szombaton kezdődnek. Kellő 
számú jelentkezés esetén az egyesület a késő 
esti órákban is tart kurzusokat. Jelentkezni szom-
baton este 6—8 óra közö t lehet az egyesület 
helyiségében (Földváry-utca 2, Honvéd-tér sar-
kán). Telefon 13—19. 

Telefon: U . . . Í U A . i Telefon: ~~ 
I g a z g . 455. i l O r i O f f l Q i U Pénztár 1Í85. 
Szombaton és vasárnap, szeptember 22. és 23-án 

Amerikai kalandordráma 2 részben, l o felvonásban. 
I. rész: I II rész: 

A k a l r i i j U p i i i e p . I A megter t t s órája. 
Mindkét rész egy előadásban lesz bemutatva. 

A főszerepben: M A R I Ó H U S O l H i n , a köz-
ismert szépségű, világhírű atléta 

Előadások: A téli helyiségben 5 órakor, kedvező 
idő esetén 7 és 9 órakor a nyári helyiségben 
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A Lendvai-ügy aktáit áttették az ügyészségre. 
(A Szeged tudósítójától.) Egyszer mondott 

beszédet Lendvai István, Cegléd város nemzet-
gyűlési képviselője Kossuth Lajos városának 
piacán és egyszer irt egy cikkecskét egy dél-
utáni sajtótermék hasábjain és az ügyészség 
kétszer kérte a nemzetgyűléstől Lendvai István 
mentelmi jogának fölfüggesztését, mivel Lendvai 
István kétszer használt olyan hangot, amely 
élénken bizonyltja, hogy Cegléd követe nem 
akar mást, mint a nehezen helyreállott társa-
dalmi béke megzavarását és a felekezeti béke 
fölforgatását. Harmadszor a ceglédi képviselő 
abban a csöndes városban kísérelte meg a ke-
délyek fölizgatását, amelyről Kossuth Lajos mon-
dotta 1848 áprilisában, hogy annak népe nem-
zete büszkesége. Harmadszor izgatott az elmúlt 
vasárnapon Lendvai István, amióta képviselővé 
választották és most harmadszor is színészi 
széles gesztusai közt olyan hangot használt, 
bogy a rendörségnek ismét meg kellett indí-
tania a harmadik vizsgálatot ö t nap telt el a 
saegedi beszéd elhangzása után és ez az öt 
nap elegendő volt arra, hogy Lendvai István 
vtsszaprébálja szívni azokat a szavakat, amelye* 
ket a Korzó Mozi nyári helyiségében ezer em-
ber hallott. Azt próbálja Lendvai István, amit 
csegárok és generálisok, akik valóban emberek, 
nem szoktak megtenni: Lendvai István letagadja 
beszédének azokat a passzusait, amelyeket min-
denki hallott, aki megjelent a fajvédők vasár-
napi gyűlésén. Ugy látszik, Lendvai István aak 
akkor mer beszélni abban a modorban, amelyet 
megszokott, ha azt minden ellenőrzés és felelős-
ség nélkül teheti meg, mert mihelyt felelni kell 
a biróság előtt elkiáltott szavaiért, a legköny-
nyebb védekezési módszert választja: letagadja 
azokat a szavakat, amelyeket ezer ember vilá-
goson hallott. Nincs kizárva, sőt lehetséges, 

hogy Lendvai István valami olyan delíriumban 
szónokol, melynek elmultával meredten és két-
ségbeesve veszi észre, hogy őrültséggel határos 
szavakat használt. 

Az államrendőrség szegcdi kapitányságán ma 
délre elkészültek a Lendvai-ügy aktáival és ál-
talában olyan fölfogás uralkodik, hogy Lendvai 
István beszéde nagyon Is alkalmas arra, hogy 
a királyi ügyészség döntse el, hogy kimeriti-e 
az izgatás tényálladikát. 

Ma délben dr. Buócz rendőrfőtanácsos, aki 
dr. Szalay József főkapitány távollétében a ke-
rületi főkapitányságot vezeti, ujabb tárgyaláso-
kat folytatott dr. Bottka Sándor rendőrfőtaná-
csossal, a kerületi kapitányság vezetőjével. A 
tárgyalások alkalmával — mint értesülünk — 
már a hiteles szószerint fölvett gyorsírói följegy-
zések voltak az asztalon és azoknak áttanulmá-
nyozása után kétségtelenül megállapi ották, hogy 
az egész ügyet minden ioválbi nélkül át kell 
tenni a szegedi ügyészséghez. 

Déli tizenkét órakor fejeződtek be a tárgyalá-
sok, mely után Buócz főtanácsos a következő-
ket mondotta a Szeged munkatársának: 

— A tárgyalásról nem nyilatkozhatom. Az 
egész ügyet áttettük az ügyészséghez. 

A szószerinti szöveget már felküldötték a bel-
ügyminiszternek, azonban eddig még értesítés, 
vagy utasítás nem érkezett Szegedre. A szegedi 
rendőrkapitányság most már haladéktalanul át-
teszi az egész ügyet a szegedi ügyészséghez, 
mivel a helyi ügyészség illetékes ebben az 
ügyben. Nem kétséges, hogy az ügyészség az 
ügy áttanulmányozása után vád alá fogja he-
lyezni Lendvai Istvánt és néhány nap múlva 
harmadszor fogják kérni a nemzetgyűléstől a 
ceglédi követ mentelmi jogának fölfüggesztését. 

A A nagymarostó l f ö ldárverés epilógusa. 
(A Szeged tudósítójától.) Dr. Somogyi Szil-

veszter polgármester pénteken délben rendkí-
vüli ülésre hivta össze a tanács tagjait a nagy-
marostői földárverés eredményeinek letárgyalá-
s á t . Néhány héttel ezelőtt — mint ismeretes — 
a nagymarostól bérföldek bérlőinek népes kül-
döttsége kereste fel a polgármestert és az ár-
verésen felajánlott bérek redukálását kérte egyéb 
panaszok orvoslásával együtt. A polgármester 
akkor megígérte a küldöttségnek, hogy a ta-
nács a méltánylást érdemlő kívánságokat föl-
tétlenül orvosolni fogja, de csak ugy, ha min-
den érdekelt bérlő külön-külön fordul kívánsá-
gával a tanácshoz. A küldöttség az általános 
panaszokat tartalmazó memorandumot átnyúj-
totta a polgármesternek, majd megnyugodva el-
távozott.^ 

Ennek a küldöttségjárásnak is ugyanolyan 
háttere van, mint minden olyan bérlőmozga-
lomnak, amely az utóbbi időben a bérösszegek 
redukálására irányult. Megírta már a Szeged, 
hogy a városi bérföldeken ismét megjelentek 
azok az ismeretlenség homályába rejtőző izga-
tók, akik ismeretlen célok érdekében minden 
alkalmat megtagadnak, hogy ellentétet szítsa-
nak a város hatósága és a városi földek bér-
lői között. Az állandó izgatásnak azonban soha 
sem volt komolyabb eredménye, mert a város 
földbérpolitikájával mindenki joggal elégedet-

Bokor Pál Balogh Károly javaslatára kijelen-
tette, hogy a kérdéses esetekben nem töriént 
semmi szabálytalanság, az alacsony bérnek az 
az oka, hogy rossz fekvésű, vagy silányabb 
minőségű parcellák iránt nem volt olyan 
nagy az érdeklődés. A polgármesterhelyetles 
ezután dülőnkint részletezte ai árverés eredmé-
nyeit. A tanács általánossagbin jóváhagyta az 
árverést, majd áttért az árverés ellen benyújtott 
általános panaszok letárgyalására. 

A polgármesterhelyettes elmondotta, hogy a 
panaszos között első helyen azoknak a régi 
bérlöknek a panasza szerepel, akik sérelmes-
nek tartják, hogy az árverező bizottság nem 
vette beruházottnak bérlejüket és igy nem al-
kalmazta rájuk is a közgyűlésnek azt a határo-
zatát, amely szerint a beruházott bérletek árve-
rés mellőzésével megmaradnak a régi bérlő 
kezén a kérdéses dűlőben kialakult átlagbér 10 
százalékkal megtoldott bér ellenében. A tanács 
elhatározta, hogy egy bizottságot küld ki a pa-
naszok felülvizsgálására és abban az esetben, 
ha a bizottság megállapítaná, hogy a panaszok-
nak komoly alapjuk van, a régi bérlők vissza-
kapják bérletüket. A felülvizsgáló bizottság elnö-
kévé Balogh Károlyt nevezte ki a polgármes-
ter, tagjsi sorában pedig helyet foglalnak a 
bérlők képviselői, Korom Mihály törvényható-
sági bizottsági tag és Szabó Kálmán városi fő-

lenkedhetett, cstk éppen a bérlők nem. A nagy- I kertész. A bizottság kedden már meg is kezdi 
marostői küldöttség panaszai között kétségtele- | működését. A fanács elvileg kimondotta azt is, 
nül volt néhány, amely megérdemli a méltány 
lést, de ezeknek egészen elszigetelt, személyi 
sérelem az alapjuk, az árverésen kialakult át-
lagbéreket általánosságban senki sem tartja túl-
zottaknak. Ezt pedig kétséget kizáróan igazolja 
az, hogy elenyészően kevés azoknak a bérlők-
nek a száma, akik a polgármester felhívására 
külön-külön fordult sérelmével a tanácshoz. 

A rendkivüli tanácsülésen Bokor Pál polgár-
mesterhelycttes terjesztette eiő a nagymarostői 
földárverés eredményéről szőlő jelentését, amely 
szerint a kialakult átlagos holdankénti föld-
haszonbér ötszázhu8z-ötszázharminc kiló buza. 
Balogh Káro'y tanácsnok hozzáfűzi a polgár-
mesterhelyettes jelentéséhez, hogy tudomása 
szerint számos olyan parcella van a Nagy-
marostőben, amelynek haszonbére nem éri el a 
károm és félmdzsa búzában megállapított átla-
gos kikiáltási árt sem. Javasolja, hogy a tanács 
•tetet a bérleti sierzódóseket ne hagyja jóvá. 

hogy azoknál a bérleteknél, amelyeken lakóhiz 
van és a bérlók ott laknak, csak a dülönkénti 
átlagbért számítják, a tizszázalékot elengedik. 
Ez az elvi határodat nem vonalkozik természe-
tesen azokra a beruházott bérletekre, amelyeken 
jövedelmező gazdasági beruházások vannak. 

Bokor Pál ezután a bérlők memorandumába 
foglalt kívánságokat ismertette. Azt kérik, hogy 
az árverésen kialakult bérek helyeit a város a 
békebeli bérek alapján állapítsa meg a béreket, 
még pedig az 1914 január eisején jegyzett 
tőzsdei búzaár alapján. A tanács ezt a kérel-
met elutasította, mert az uj bérek a törvényes 
szabályok szerint megtartott átverésen alakultak 
ki. Kérték a bérlök a félévi bérnek megfelelő 
kaució elengedését is. A tanács ezt a kérelmet 
sem teljesítheti, mert törvényes szabályrende-
let irja elő a kaució leíéielét és ettől a város 
nem térhet el. 

A memorandumban azt kérik még a bérlők, 

hogy a város az ujszegedi lakosai számára 
hasítson ki megfelelő nagyságú házhelyeket és 
ossza ki azokat öt éven belüli építési kötele-
zettséggel. A tanács ebben az ügyben ugy 
határozott, hogy a kérelmet ilyen formájában 
nem teljesili, meri már eddig is kapott a vá-
rostól minden olyan szegedi lakos házhelyet, 
aki épiteni akart és megfelelő módon garan-
tálta, hogy épít. — Az ujszegedi bérlők hid-
vámkedvezményét megszavazta a tanács. 

A memorandum pontjai között akadt egy, 
amely megnyerte a tanács tetszését. Az uj-
szegedi bérlők ugyanis azt kívánják, hogy a 
város hatósága akadályozza meg a bértöldekkel 
való üzérkedést. A tanács a polgármesterhelyet-
tes javaslatára elhatározta, hogy minden városi 
bérföldrészre egy megfelelő városi tisztviselő 
elnökletével bizottságot küld ki, amely állan-
dóan ellenőrizni fogja a szerződéses bérlöket 
és ha visszaélést, vagy üzérkedést tapasztal, 
azonnal jelentést tesz róla a tanácsnak. A bi-
zottság tagjait a megbízható bérlők közül vá-
lasztja ki majd a tanács. 

Ezután letárgyalta a tanács Hoftmann Ignác 
negyvenkilenc holdas nagymarostői bérletének 
ügyét. Ennek a bérletnek a felét — mint be-
ruházott területet — a tanács mentesítette az 
árverés alól, másik felét azonban árverés alá 
bocsátotta, de feljogosította a régi bérlőt, hogy 
ö is árverezhet holdankint a földre, mert a 
beruházott gazdaság számára bizonyos be-
ruházatlan terület is szükséges. Hoffmann Ignác 
az árverésen egy parcella kivételével ki is bé-
relte ismét régi bérletét, mivel azonban a kis-
bérlök körében bizonyos méltatlankodás támadt, 
bejelentette a tanácsnak, hogy tizennyolc hold 
bérletéről lemond. A tanács kimondotta, hogy 
erre a tizennyolc holdra uj árverést tüz ki. 

Ezzel a tanács le is zárta a nagymarostői 
árverés miatt támasztott bonyodilom aktáit, re-
mélhetőleg Újszeged felzaklatott hangulata el-
csendesedik, mert hiszen a jogos és méltány-
lást érdemlő kívánságok a tanács Határozatával 
teljesültek. 

A meggyilkolt olasz tisztek temetése. 
Egész Róma a meggyilkolt olasz tisztek ko-

porsóinak fogadisára készül. A holttesteket a 
San-Marco hadihajó fedélzetén hozták Torentó 
kikötőbe, ahová a holttesteket szállító hajót öt 
torpedózuzó kisérte. A koporsók szombat dél-
után fognak Rómába érkezni. Megérkezésükkor 
az olasz kormány tagjai teljes számban meg 
fognak jelenni az állomáson, ahonnan ünnepies 
diszmenetben kisérik a holttesteket a városba. 
A diplomáciai kar, beleértve az amerikai kö-
vetséget is, képviselve lesz a menetben, ame-
lyei a különböző nemzeli egyesületek rendez-
nek. A tiszti egyesülelek tagjai díszegyenruhá-
ban vesmek részt a szertartáson. 
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— K Ü L F Ö L D . Massaryk cseh köztársasági elnök 
október 17—18-án hivatalos látogatást tesz Párisban 
A két miniszterelnök tanácskozásáról a hivatalos angol 
távirati iroda, a Reuter-ügynökség azt jelenti, hogy a 
két kormányfő a találkozáson az általános alapelvek 
ügyében egyetértett és hogy a megbeszélést talán foly-
tatják — A kolozsvári hírlapok nyíltan tárgyalják, hogy 
az oláh államvasút forgalma teljesen magánkezekbe 
jutott. A legális vagonokkal szemben temérdek protek-
ciós vasúti kocsi van forgalomban. A kocsikkal a buka-
resti cseh megrendelési hivatal rendelkezik, úgyszólván 
felelőtlenül. A kolozsvári újságok megállapítják, hogy 
a sorozatos vasúti szerencsétlenségnél azért olyan nagy 
a halottak száma, mert nincs orvos a közelben. — A 
cseh bányászok sztrájkjáról a sztrájkbizottság közli, 
hogy szeptember 2o-án a helyzet változatlan volt. A 
közmunkaügyi minisztériumban csütörtökön folytatták 
a tárgyalásokat az oslraui kerület vitájáról. A tárgya-
lások egész nap folytak és még késő este is tartottak, 
de a tárgyalófelek még nem tudtak megegyezésre jutni. 
— A berlini politikai rendőrség tegnap este egy ifjú-
sági egyesületet annak a gyanúnak hatása alatt, hogy 
nevezett társaság a köztársaság védelméről szóló ren-
delet ellen vét, meglepte. A szövetkezet 7» tagjit a 
rendőrségre szállították és lakásukon házkutatást tar-
tottak Kihallgatásuk után a legtöbbjüket szabadon-
bocsátották. — Az olaszok megvették a tokioi osztrák-
magyar nagykövetség palotáját. A vételár 3oo.ooo yen. 
— A frankfurti rendőrség tegnap jó fogást tett. Letar-
tóztatta Ivanoff és Gerkoff bolgár csekkhamisitókat, 
akik egy nemzetközi csekkhamisitó társaságnak tagjai. 
— Az amerikai tengerészeti kormány megteszi az e lő-
készületeket, hogy a W. R. III. óriási léghajó, amely 
Friedrich-Shafenben készült, már november elején 
Amerikába jöhessen. A léghajót Németország amerikai 
jóvátételi számlájára építette. — Tokioi jelentés szerint 
Yokohamát nem fogják újból felépíteni. Ehelyett Tokio 
újjáépítésekor ennek kikötőjét megnagyobbítják, 
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— A cserökei földek sorsa. A földbirtok-
rendező biróság — mint rsmereles — a város 
cserökei bérföld jóiból kilencven holdat kihasi-
tott a szöregiek számára. Tiz ho!dit a tok a 
szöregiek kapnak kárpótlásul, akiktől házhely-
célokra foglalták le örökhldjeiket. A többit a 
város csak szöregi föld niveseknek adhatja 
bérb-. A fűldbirtokrendező biróság határozatát 
azonban még nem hajtották végre és előre-
láthatólag a jövö gazdasági év végéig nem is 
kerülhet sor végrehajtásukra. A tanács — hogy 
a kilencven hold ne maradjon parlagon — el-
határozta, hogy a cserökei bérlők szerződését 
egy évvel meghosszabbítja. A tanács a föld-
birtókreadező bíróságot is értesíti határozatáról. 

A S.-egedt Kereskedők Szövetsége az adó-
valorizációs törvény ism rtetése tárgyában folyó 
hó 22-én, szombaton délután 6 órakor a Szegedi 
Lloyd-Társulat nagytermében ismertető nagy-
tanácsi ülést tart, amelyre a tagjait és az érdeklő-
dőket ezúton hívja meg a szövetség elnöksége, m 

— Háromszázöivenkilcnc építésügy. A 
Középitészeii Tanács pénteken délelőtt ülést 
tartott a polgármester elnökletével. Az ülésen 
a két vakációs hónap alatt összegyűlt ügyeket 
tárgyalták le. Berzenczey Domokos műszaki fő-
tanácsom százhatvanhárom, Taschler Endre fő-
jegyző százkilencvenhat ügyet referált, tehát a 
Középüészeti Tanács összesen háromszázöiven-
kilenc épitési ügyet intézett el. A háromszáz-
ötvenkilenc ügy között számottevő építés alig 
van, legnagyobb részüs jelentéktelen átalakítás, 
ajtótörés, keri ésjsvitás, de számos tanyai épít-
kezés is akadt köztük. 

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbará-
tok, ismerősök és rokonok, akik drága felesé-
gem és végtelen jó anyánk elhunytával velünk 
.éreztek és fájdalmunkat enyúteni igyekeztek, 
fogadják ez uton hálás köszönetünké. Szeged, 
szeptember hó. Sebes Gyula és gyermekei. 

— Százöívenhatmilllót kapott a varos. A 
város végre megkapta a kormány tartozásának 
egy r i c ' é t , százötvenhatmillió koronát. A fő-
pénztár pil'anatnyi pénz.'avarát megszünteii 
ugyan ez a küldemény, azokban szí még a 
polgármester sem tudja, hogy elsején miből 
fizeti ki a város a tisztviselő t fizetését. Majd 
csak lesz valahogy, mert ugy még sohasem 
volt, hogy sehogy sem liitt voina . . . 

— Holttest a repülőgépen. Tegnap kora 
délelőtt távirat étkezett a müncheni rendőr-
kapitányságtól a budapes i rendőrségre, hogy 
Münchenből elindult egy titokzatos repülőgép 
és az a gyanú, hogy a német gépmadaron egy 
alumínium koporsóban boUtesiet visznek. A ig 
érkeztek ki a detektívek a Mátyá földre, amikor 
a láthatáron feltűnt egy idegen repülőgép, 
amely siklórepüléssel leszállt. Az 1. számú fül-
kében meg alálták a kis alumínium koporsót, 
amelyben egy kilencéves kisleány holtteste 
feküdt. Kiderült, hogy neve Hunia M a, egy 
tötök főúri csJád «yermeke A kis eány Mün-
chenben halt meg hir.elen. Haza akarták vinni, 
hogy szülőföldjén temessék el. 

— összenő t Ikrek. Léván a közelmúlt na-
pokban egy anyának ikrei születtek, akik a lá-
buknál fogva Össze voltak nőve. Az ikrek hol-
tan jöttek a világra. -

KÜLÖN MÉRTÉKOSZTÁLY I 
DIVAT CIPŐKÜLÖNLEGES-
SÉGEK 1 

Minőségben, árban, szépségben 
utólérhetetlen a 

Robi tsek-Cipő 
Feketesas-u'ca 16. 646 

Varga Mihály JSL, Szeged 
T e l e f o n 4 6 9 . ^ H n d l - u l c i 4 . 
Mindennemű kötéláru, zsineg, zsák, ponyva, 
szőlőkötöző fonalak és háló gufirl áron kapható. 

— Nem redukálják a főfaaori telkek bérét. 
A közgyűlés néhány hónap előtt a tanács jav s-
latára kimondta, hogy az ujszegedi Főfuoron 
levő telkek bérét három kategóriába osztva, a 
következőképen állapítja meg: Az első kategó-
riába tartozó telkek bére háromszáz, a máso-
dikba tartozóké kétszázhetve öt, a harmadikba 
tartozóké kétszázötven kiló buza. A telekbérlők 
tulmagasnak találták a megállapított béreket és 
mozgalmat indítottak mérséklésű* érd'kében. A 
tanács pénteken foglalkozott a kérdéssel és 
hosszabb vita után elhatározta, hogy az eredeti 
béreket fenntartja. 

— N:m találta .meg a rendőrség a aoffőr 
merénylőjét. A budapesti rendőrség még nem 
a! adt nyomá'a annak a rablógyilkos merénylő-
nek, aki a Csillaghegyen rálőtt Berta Illés 
8< fförre s aztán elvette a pénzét. A nyomozást 
folytatja a rendőrség, mert az előállított öt 
ember mind alibit tudott igazolni. 

— A nemzeti hadsereg szidaltnazója. A 
mult év március hó 18-án a gyöngyösi vasút-
vonalon egy vasúti kocs ban Farkas János 
fö dmives a nemzeti hadsereget és a katonai 
intézményeket sértő kifejezésekkel illette. Kato-
n ti intézmény elleni vétség cimén indult meg 
el ene a büntető eljárás és ma a budapesti 
b mtető törvényszéken dr. Schddl törvényszéki 
biró tanácsa Farkast hathónapi fogházra és 
50 000 korona pénzbüntetésre ítélte. 

Órá já t javitassa Babosnál, Oroszlán utca 6.532 

— Szombaton már átadják a polgárt i s -
ko lá t ö t percig tetefonátt a polgármester és 
öt perc alatt elintézte azt, amit Gaál Endre 
kultursíená'or károm hét és hetvenket óra alatt 
sem tudott elnézni. A polgármester csü örtököit 
telefonált, p nieken a kereskedelmi iskola fel-
szerelését már átszállították az állami keres-
kedelmi itkala épületébe éa szombaton a har-
madik kerületi polgári isko'áiak át is adták 
hivatalosan a Boldogasszony-sugáruti épületet. 
„Gyorsaság nem boszorkányság . . 

— Harmincmilliói v tt el,a b*nkból más-
félmillió helyett. A Magyar Á talános Takarék-
pénztárnál megjelent egy ismeretlen fiatalember, 
aki másfélmillió koron 1 értékű részvényt akart 
bevál ani. A pénztár valamelyik hivatalnoka fel-
cserélte a sorszámot, amelyn-k alapján a felek 
részvényüket megkapják és a fiatalembernek 
egy másik fel számá adta ki. Az ' ismeretlen 
fiatalember e sorszám alap án 30 millió koronát 
vett fel. Minthogy a fiat lember bizonyosai 
észrevette a tévedést, rendkívül gyorsan meg-
számolta a 30 millió k >rona értékd részvényt 
és hirtelen eltűnt a pénztár helyiségéből. Amire 
a t sztviselők észrevették a csalást, az ismeret-
len embert már nem találták. Az ismeretlen 
csaló 170 cm. mag^s, barna hajú, beretvált 
arcú fiatalembe*, ak> a jelzett id b n sötéikék 
ruhát viselt. A rendőrség megindította a nyo-
mozást. 

Clmtáblák Jónásnál, Polgár-u. 8. Tel. 17 02. 

A zairó fizetési napjai. Az október havi 
tf zsdenapek sorrendjét még mindig nem állap -
tolták meg. A zsiró öt fizetési napot állapított 
r eg október havára, még pedig október 4., 11., 
18., 25. és 31 ikét. 

A magyar-olasz háboms tartozások ren-
d :zé3e. A magyar kormány ez év ju iuts havá-
b n Schaber Béia államtitkár, a pénzintézet 
v zérigazgatójának vezetése alatt d elegációt kül-
d itt Rómába a nn gyar-nlasz hiborus tartozá-
sok és az azzal összefüggő egyéb pénzügyi 
k ndések megvitatása végett. A tárgyaiá oknak 
a/, volt a cé ja, hogy a magyar-o'asz hiboru-
eőtii tartozások rendezése végeredményben 
pínsügyl konvenció megvalósítására vezessen. 
Ártól értesülünk, hogy az obsz kormány okté-
b:r havában Budapestre küdi megbizoejál, 
hogy itt folytassák a római tárgyalásokat. Való-
s mű eg Rocchi márki olasz államtanácsos, aki 
j lenleg Bécsben van és a Déü-v.sut ügyében 
t; rgyal az osztrák kormánnyal, jön Budapestre 
es több olssz szakelőadóval együtt rregktzdi a 
n "gyár kormány megbizottaival a rárgyalaso-
kat és valószínűleg be is fejezi. 

Borpiac. A B-'üret a koránérő szőiőknél már 
n.egkezdődött. Á talában a szőlő érése a nor-
r álissal szemben hátra van. A ter néskilátások 
a mennyiség és minő ég tekintetében kedvezők. 
Az ijlei termés két-három fokkal magasabb 
szesztartalmu, mint a tavalyi. Mennyiségileg 
körülbelül négymil'ió hektoliter bor fog teremni. 
Mus'árak még nem alakultak ki, meit eddig 
rrég csak kényszerel*disok történtek. Ezek 
300—350 korona a sajtó alól. Ez az ár azon-
ban igen alacsony, mert hisz a szőlő 500 —700 
koronába kerül kilogrammonkint. K'ttnc fo'og 
bor 800—900 jobb mirőségü 1000—1200. 
Külföldi számlára az utóbbi időben nem tör-
téntek vásárlások. A borpiac alakulási attól 
függ, hogy elég tőke áll-e a borkereskedelem 
rendelkezésére. Kivitelre csak akkor számit-
hjtunk, jw a kormánynak siketül kereskedelmi 
szerződést kötni a borfogyasztó államokkal. 

TŐZSDE 
a DavlaakSspont árfolyamai. Valuták: Osztr. kor. 

0.2770-0.2990 Márka O.OOÜ2 -0.0003, Srokol 58800--
63200. Kor. din* 21200 -22600, Léva 18300-19400, 
Lei 9300— 1C600, Lengyel m. 0.0700 - 0.0865, Lin 8 8 0 -
935, Fr. frank 1167-1233, Belga fr. 965-1020, Sv. 
frank 3460-3630, Angol font 89000 93400, Doil»t 
19800—20900, Holland forirt 7700 8140, Dán korona 
3520 -3740 »éd korona 5173 - 5 5 0 0 Norvég korona 
3125—3345, Napoleon 69200. 

Dumák: Bécf 0.2770—C.2990, Berlin 0.0002 -0.0003» 
P r ^ a 58800-63200, Belgrád 21200-2260Ű Szófia 
183 M—19400 Buuares: 9200-10500, Vars-. 0.0700— 
0.0865, Milánó 870-925, Piris 1152-1218, B r m e l 
965 102o, Zürich 3440 -3660, L idoa 88300 -92900, 
Newyork 19500—2 630, Amsterdam 7700—8140; 
Kopenhiga 3520 -3740, Stockholm 5170 5500, 
Kriüztiánia 3125 -3345. 

?flrichi tőxade. Nyitás: Páris 33.3}, London 
2573, Newyork 565.00, Milativ 25.32'/, Hollanuia 
—.—, Berlin 0.0000055, Bécf J.03791/,. Osztrák bélyeg-
zett —. , Szófia 5.30, Prága 16.95, Varsó 0.0018, 
Bm 'apest 0.0305, Bukarest 2.55, Belgr.d 6.10. 

lürichi tariati Páris 33.33, Lon-un 2563, New-
york 565.25, Milanii 25.30, Hollandia 222.25, Bernn 
0.Ö Ü0045. Bécí 0.0'j79»/g Osztrák bélyegzett —. . 
Szón a 5 30, Prága 16.97'/» Varsó O.OCla, Budapest 
0.0305, Bukarest 2.55 Belgrád 6 10. 

Vi l lamoa anyagok Deutschnét, Kállay Albert-u. 1. 6ií 
é r t é k p a p í r o k i Angol-Magyar 167U00, Hazai 385000, 

Agrárbank lcoooo, Magyar-Hitel 795j00, Jelzálog Hitel-
bai k 84000, Leszáraitoló Bank 130000, Olasz Bank 
5( 000, Osztrák Hitel 178000, Salgó §98000, Riinarauranyi 
16K.U0, Közúti Vasút 31000, Városi Vasút 480 J0, Déli 
Vai ut 138000, Állam rasut 505000, Anglóbank , 
Bosnyák Agrár 65000, iparoank , Földhiteibank 
35cooo, Hermes 81ooo, Ingatlanbank 420J00, Cseh 
bark 40030, Forgalmi Bank 55000, Keresk. Hitel 
3S0J0, Központi leizálog 330 M. Városi Bank 
28U00, Merkúr 30L0Ú, Nemz. Bank é3 Tak. 6330J. 
Kereskedelmi Bank 1285UI0, Kel rárosi Takar. 
íOtílO, Lipótvárosi 25000, Egy. Bpest Főv. 34oooo, 
Kőb. Tak. , Magyar Alt. Tak. 23oooo, M. Orsz. 
K. Tak. 25oooo, Pesti Hazai 64ooooo, Első M. Bizt 
65(0000 Fonciére 725000, Magyar-Francia , 
Jég 180000, Pannónia lOOOjOO, Borsód-Miskolci 222000, 
Concordia 98000, E. Bp. Gőzm. 20000J, Gizella 
12oooo, Hung. Gözm. , Királymalom SMKXfc 
Viktória 395000, Transdanubia 8 XXJ0, Back-malom 
141000, Beocsini 13aoooo, Borsódi szén 29oooo, 
Lőrinci 175000, Cement 265000, Északmagyar , 
Szászvári 480000, Kohó 1000000, István 45000, 
Kőbányai Gőz tégla 270000, Drasche 610u0Ü, Mag 
nesit 3500000, Magva Aszfalt 9JOOO, Magyar Ál-
talános KŐ8zét> bánya 2825000, Kerámia 13oaoo, 
Nagybátonyi 2ó(KJ00, Újlaki 255ooo, Urikányi I6OJÜ0O, 
Athenaeum 275ooo, Franklin 13oooao, Glóbus 4lot0, 
Pallas , Révay ÍOOCOO, Coburg 55ooo Csák* 
60000. Gazd. Gépgyár 190000, Fegyver 1851000, Ganz-
Danub. 43:00000, Ganz-Vili. 3750000, Gép- és Vasút 
16: 000, Györffy-Wolf 138000, Hoffher 255000, Kaszab 
128000, Kühne 128000, Láng 34Ü000, Lipták 39«oo. 
Mág 85000, Magy. Acél 300000, Magyar-Belga 185 00, 
Motorgyár 125000, Ólom 40000, Vegyipar 58000, 
Vagongyár 127000, Roessemann S5000, Schlick 275ooo, 
Schuller 63ooo, Teudloff-D. 120000, Wörner 3ooóo, 
Chaudoir 17ooao, Ált. Osztr. Légsz 75tO#Q, 
Bárdi 33ooo, Baróti 23ooo, Bóni 140000, Brassói 
51oo»o, Chinoin 65008, Danica 135000, Égisz 5G0J0, 
Ízzé 575000, Textil 39000, Gyapjumosó 127000, Papír-
ipar 6«ooo; Részvénysör 27oooo, Szövő és köt* 
100000, Spódium 385090, Temesi szesz 13oooo, Feltea 
750000, Fiumei rizs , Flóra 233ooo, Fővárosi sör 
460U0, Goldberger 115000, Gschwindt 380000, Hal-
keresk. 36000, Hungária Mütr. 530000, Juta 280000, 

„Yénus" cipőgyár e l s ő r e n d ű c i p ő u j d o n - S T O n f í j . l J 9 
s a g a i t ü z l e t n y i t á s i g v i - u y i u u . 

nagy választékban mérsékelt áron árusítja. 

a i a t t k ü l ö n b e r e n d e -

z e t t s z a l o n j á b a n 

Telefon: 12—36. 652 



S Z E G E D Szeged, 10-23 szeptember 22. 

Kábel . Karton 264000, Óról Keglevia 26ooo, 
Keleti 52000, Királyautó 16000, Királysör 128000, Klotild 
135000, Kőb. Polg. sör 630000, Ligetszanat 30000, 
Cukoripar 390)000, Umpa 280000, Auer 355ooo, 
M. Kender 155000. Őstermelő 460000, Ruggyanta 
235000, Részv. Szalámi 26000, Vasúti forgalmi 
255000, Marosv. Petr. , Óceán 48500, Olaj-
ipar 96000, Phöbua 68000, Püspöki 27000, 
Schwartzer 60000, Szikra 139000, Stummer 1700000, 
Telefon 222oOO, Temesi «ör 137000, Panaonia 
3tooo, Török 52ooo, Turul 89000, Pamut 300000, 
Unió szinház »2000( Vm. mezőgazd. 17500, Vasm. Vili. 
•4000, Vili. Pezsgő 55500, Zagyvapálfai 7oooo, Mező-
f i zd . 640000, Klein és Fia 22500, Altalános Faip. 
(Merk) 17000, Fiumei cserző , Egy. Fa 38000, 
Foreazta , Fornérgyár 48000, Guttmann 180000, 
Hazai Fa 185000, Kőrösbányai 225oo, Kronberger 
245oo, Lignum Tröst 124ooo, Erdő 145oo, Magyar 
Lloyd I8OOCO, Malomsoky 43500, Nemzeti Fa 
29oeeo, Neuschl.-Licht. 17100, Ujófa 590000, 
Orsz. Fa , Rézbányai 242000, Szlavónia 
MoOO, Union des Usine 2100000, Viktória but. 
24500, Zabolaj 168000, Zentai és rosk. 210000, 
Honi fa 31000, Magyar Amer. fa 43ooo, Adria 
6600C0, Atlantica 57000, Levante 975000, Bui 
27000, Miskolci 67000, Trust 161500, Békéscsabai gőz 
•8500, Szegedi Kender 750000, Diana 20000, Krausz 
szesz 85000, Kunossy 33000, Nova 138000, M.-Német 
35000. Töröksznntmiklós 55000, Cinner Szalámi 15000, 
MFTR 450000, Interrexim 38000, Mezőh. cuk. 365000, 
Lloyd 4100o, Dorogi gummi 29ooo, Déli cukor 55oooo, 
Fábián 29750, Bauxid 19oooo, Első Bud. Gőz , 
Dunánt. 67ooo, Rex 21ooo, Rottm. 4oooo, Magyar 
Acél , Miskolci villamos , Vander 46ooo, 
Alt. Gáz 33ooo, Star-film 40500, Alum. , Mérleg 
4oooo, Kiessling 39ooo, Lukács 27ooo, Uj fegyv. 
— , Uniób. 60000, Textil , Gázizzó , Duna-
haraszti , Uj Győrffi , Sodoár , 
Pesti könyvnyomda . Elővételi jogok: Kereske-
delmi Hitel 17ooo—2oooo, Pannónia sör ^2ooo, Klein 
és Fia lo5oo—l2ooo, Zagyvapálfalvai 14oooo—13.cooo, 
Leszámítoló 28ooo-325oo, Olaj 13ooo—18000, Dorogi 

21000—22ooo. 
Irányzat. A mai tőzsdén kissé lanyha nyitás után 

az irányzat a tőzsdeidő későbbi folyamán a fedezési 
vásárlásokra és megfelelő bécsi keresetre megjavult, 
ugy hogy ax irányzat eleinte tartottan, később szilár-
dabban alakult. A lanyha irányzatét az magyarázza, 
hogy a bankokhoz sok eladási megbízás érkezett, te-
kintettel a mai prolongációs napra és a kontremin, 
amely a múltkor eladásokat eszközölt, ma fedezni volt 
kénytelen, ugy hogy az árfolyamok zárlat felé meg-
javultak. Az árveszteségek jórésze megtérült, sőt ár-
nyereségek is mutatkoztak. A bányaértékekben és egyes 
ipari papírokban olyan élénk üzlet alakult ki, amely 
5—lo százalék árnyereséget eredményezett. Ezen ér-
tékek piacából az élénkség áthúzódott a többi érté-

kekre is, ugy hogv megjavították a tőzsde vontatott, 
csendes hangulatát. Zárlatkor mindenütt a napi leg-
magasabb kurzuson pénzajánlat volt. A kosztpénz 
prompt i'l/l*, ami szintén hozzájárult a vásárlási kedv 
kialakulásához. A tőzsdeadó dolgában megnyugodott 
kissé a hangulat. Zárlatkor az irányzat szilárduló, a 
forgalom élénk, a hangulat barátságos. 

A Szegeil i Kézmfiveabank mindennemű tőzsdei 
megbízást a legpontosabban végez el. 11 

T e r a i é n y l ő a a d e 1 A mai tőzsdén az irányzat szi-
lárd, a forgalom élénk. 

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg-os tiszavidéki 
§4000— 94500, egyéb 93000- 93500, 79 kg.-os tisza-
vidéki 95500-96000, egyéb 94500-95500, rozs 
64000—65COO, takarmányárpa 59000- 62000, sörárpa 
67500—70000, zat. 62000-63500, tengeri 68000-70000, 
repce 1450—1500, korpa 4ü500- 41000. 

Értékpapírok vételét és eladását 
ta mindcnncmfl t ő z s d e i m e g b l x á i o k a t pontosan bonyolít la 

Károlyi-utcai Kroó-Bank 104 

BArolyl-utca 2 és Feketesas-utca 8, sarok. Teleton 9—78 ta 12—58 
Az ADRIA blztositö társasig tőflgynöksége. 

a a a n v i s a z O i T K O R O B i t K V i T i E i . 

// Színház. <£* / 
// MuVWUüCtéf 

tllrek a eHntaázrél. Kedden, f. hó 25-én 
kezdi meg Herczeg Ferenc irodalmi értektl, 
Bizánc c. színmüvével az uj évadot Andor 
igazgató és társulata. Az első hét előadásaira 
már vasárnap délelőtt megkezdik a jegyek 
árusítását a pénztárban. Érdekesnek tar juk 
közölni, hogy a legdrágább jegy ára 20.000 K 
(födszinti es I. emeleti páholy), mig a leg-
olcsóbb jegy 350 koronába kerül. A fokozódó 
dtág ságot és különösen, .ha a pesti színházi 
helyárakat tekintjük, meg'kell állapítani, hogy 
a színházjegy ára bizony még mindig nincs 
arányban egyéb cikkek áraival. A pesti szinház-
jegyáraknak p dig még egy harmadát sem érik 
el a szegedi helyárak. — Viola Margitot, a 
szegediek kedvelt primadonnáját nagy anyagi 
áldozatok árán sikerült Andor igazgatónak 
visszahódítani a Városi Színháztól, ahol a 
művésznő nagy sikerrel vendégszerepelt és 
fényes szerződtefési ajánlatot kapott. Első fel-
lépése Marinka, a táncosnő címszerepében lesz. 

Nyilttér. 
A 9Friss Hirek" szeptember hó 19-iki számá-

ban „Feljelentőből — vádlott" cim alatt meg-
jelent közleményről megállapítom, hogy ezen 
közlemény a Szegedi Forgalmi Bank R.-T. igaz-
gatójától nyert információn alapszik. Minthogy 
ezen cikknek állításai merőben valótlanok, ennél-
fogva a nevezeit bank igazgatója ellen rágal-
mazás miatt a bűnvádi eljárást folyamatba te-
szem. Továbbá a banknál elhelyezett tőkém 
visszafizetése iránt a polgári pört is megindí-
tom, miután a bank azon elvállalt kötelezettsége 
dacára, hogy a tőkét szeptember 13 án vissza-
fizeti, tekintet nélkül a banknál eddig fennállott 
egyéb kötelezettségeimre, a visszafizetést meg-
tagadta. 

Fodor Miklós. 

Felelős szerkesztő: LOV1K KAROLY. 
Kiadó: .Szeged* lapkiadóvállalat r.-L 

Nyomja: Délmagyarország-nyomda, Szeged. 

— M O D I A N O 
Club specialilé 
cigarettapapír és hüvely 

egyedüli főelárusitója viszonteladók részére 
Kovács Henrik papirnagykereskedő 

Szeged, Kölcsey-utca 4. 729 Telefon lo—48. 

Petykó Károly divatszücsüzlete 
Kelemen-utca 7. 

(Endrényi könyvkereskedés mellett) elvállal mindennemű 
szőrmejavitást és átalakítást. ggg 

Női kalapokat és átalakítá-
sokat a legjutányosabb árban 

csakis K. Folczner Ilonkánál 
Iskola-utca 14. szerezheti be a 

tisztelt hölgyközönség 

HAZAI TEXTILIPARI R.-T. 
JUTA SZÖVŐGYÁRA 523 

Szeged, Bocskav-utca 8/b. Telefon: 5—32. 
G yártelep: R*kusi feketeföldek 57.Telef 2-02. 
Budapesti iroda: V., Nádor-u. 38. Telef. 52-58. 

Télire eltehetö valódi hosszú 
r ó z s a b u r g o n y á t 
e héten kezdjük szedetni. Miután csak korlátolt mennyi-
ségben kapható, ajánlatos azt mielőbb előjegyeztetni. 
Kovács J és Társa, Piispök-u. 11 710 

tört aranyát és ezüstjét % 
eladni, 
ékszereit javittataai és 
átalakíttatni az 

Hozza be 
Vigye be 
r i # c y n i * i n o r h o Taka rék tá r -u t ca 20. sz. 
L K o £ c i T | J a r U a D r < Gróf-palota. * m 
Tulajdonos: W C I S S B C R O C R l A s Z D Ó . 
Egy jó házból va l é flu tanoncul felvétetik. 

POLOSKA SSS 
. , legbiztosabb a Franki-féle 136 

p o L O S K R - n n c f l c . 
A petéket is kipusztítja, bútorokon nyomot nem hagy. 

Kis üveg I O O O K, nagy üveg 1 S O O K. 
Kapható egyedül F R A N K I A N Y R C . gyógyszer-
tárában S Z E G E D , Felsőváros, Szent György-tér. 

A P R Ó H I R D E T É S E K 
V a a z e k állandóan bútort, 
férfi és női ruhákat. Margit-
utca 7. 740 

Hirdessen ebben a 
rovatban 1 

L e g m a g a s a b b áron ve-
szek üres üveget, tellat, 
bőrt, gyapjút, úgyszintén 
férfi és nöi ruhaneműi. 
R é v é s z , Hági-udvar. 475 

Bőrkabátok 
férfi és női, készen és méret 
után. Mikszáth Kálmán-u. 
és Mars-tér sarok. Bőr-
ruhagyár. Telefon: 14—73L 
5 - 2 4 . ua 

Egyetemi hallgatónő német, 
francia órákat vállal ebéd-
ért. Jelige: .Bölcsész", ki-
adóhivatal. 7Jg 

N E Q D Y I L T 
Iritz R e z s ő n é 

elsőrendű női divatteone 
Somogyi-utca 12. sz., földszint. 661 

Ifj. Z s e m b e r i J ó z s e f 
ócskavas-, fém- és palackkereskedő 715 

S z e g e d , Bo ldogaaazony-augárat 40. Telefon 15-24. 

Kosztpénzt k i S 5 S r 2 ? ' tőzsdei 
megbízásokat l e n S S , b e n vidéki 

megbízásokat E g H 
H Magyar Köztisztviselők és Állami 
Alkalmazottak Takarékpénztára R.-T. 

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. 
Telefon: József 6 0 - 4 0 , József 135—32. 

Sürgönyeim: Cobdenbank. 113 

40 lóerős „FIAT" 
benzin mótoreke jutányos áron eladó. 

„ORBIS" Műszaki R.-T. 741 

Szeged, Kölcsey-utca 12. Telefon 7-54. 

3-4000 koronával olcsóbb 
mint bárhol 

naponta friss, saját készítésű 

TEA-VAJ 
KILÓJA 1 3 . 6 0 0 K O R O M rt, 

kapható a 

Központi Tejcsarnok r.-L 
fióktejcsarnokaiban. 716 

Elsőrendű 
száraz 
import bükkfüzifa 

hasábosan és felvágva, minden mennyiség-
ben, a legolcsóbb napi áron kapható 

ra 

Bach Jenő é s T e s t v é r e 
fatelepén Szent István tér. Telefon 125. 

Olcsó bevásárlási forrás: 
festékárukban, kész olajfesték, zománcok 

minden szinben, kence, bútor- és 
kacsilakkok stb. kaphatók iX 

Birn Simon, Margit-utca 12. sz. 

Gyakorlott irodai férfi munkaerőt 
(tegédkönyvelőt) és egy perfekt magyar-német j 

gyors- és gépirót vagy gépiró-
n ő t keres helyi gyárvállalat. 

Ajánlatokat „Állandó* jeligére e lap kiadójába, j 

Mindennemű s z ő r m é k , róka boák, a legújabb kabát-
• M M J A I I A L megérkeztek, modellek után alaki- P p i w í n c v l s u l o + w ó n divatszücs, Templom-
m O R e i i e K táaokat a legjutányosabb árban vállal I ' I V I I I o Z l v y I M V c l I I tér 3. szám. 73í 

a leggyorsabban és legpontosabban közöl 
Önnel a 

Magyar Távirati Iroda 
szegedi fiókja 

Szeged, Somogyi-utca 11. Telefon 17—60. 

A hivatalos értéktőzsde-nyitást 
11 óra 45 perckor, 

tözsdezárlatot 
13 óra 45 perckor bemondják Önnek telefonon; 
magánforgalmi jelentések 11'30-kor, 14 30-kor, 

17'30-kor és 19-30 kor. 

H i v a t a l o s d e v i z a - j e l e n t é s e k 
Budapestről, Newyorkból, Párisból, Zürichből, 

Beilinböl és Prágából. 
Telefonjelentésekre előfizetéseket a nap min-

den órájában elfogadunk. 
Permanens szolgálat reggel 7-től éjjel 1 óráig. 


